
  اترياضي  

  ـ دنباله تفاضلات را ببينيد:» 3«گزينه  -1
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naجمله عمومي n n  21 1
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  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ دنباله درجه دوم)

  :Pـ با توجه به مكان نقطه » 1«گزينه  - 2

sin cos x
x

x cos
x ( x ) x x x( x ) x

y x sin x

  
                    

2 2
1 2 2 2 4

2 1 1 5 4 5 4 4
2 1 5

5

ο
ο

ο ο   

sin cos /
3 4 7

1 4
5 5 5

         

  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ دايره مثلثاتي)

  حاده است) است. ( tanبرابر Lـ شيب خط » 1«گزينه  - 3
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b b    4 4 1   

a b /
5 5

5 5 1 1 3 5
2 2
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  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس دوم و سوم ـ معادله خط و روابط مثلثاتي)

  ـ» 4«گزينه  - 4
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  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ روابط مثلثاتي)

9اي صحيح است كه توان دوم آن است. پس گزينه xو xبرابر xـ ريشه دوم عدد مثبت  »1«گزينه  - 5   باشد. 80

( )        2
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  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ ريشه)

a)ـ از اتحاد» 2«گزينه  - 6 b) (a b) ab   2 2
  كنيم: استفاده مي 4
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  هاي جبري) (نصيري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس چهارم ـ عبارت

  ـ» 3«گزينه  - 7
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Aبا توجه به داده مسئله B    وم ـ درس چهارم ـ گويا كردن)(نصيري) (پايه دهم ـ فصل سخواهد بود.  10

  ـ» 4«گزينه  - 8
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  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ معادله درجه دوم)



  ـ» 1«گزينه  - 9
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  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس سوم ـ نامعادله)

  اني است.هم gثابت و تابع  fـ تابع » 2«گزينه  -10
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  (نصيري) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ درس سوم ـ انواع تابع)

  ـ» 1«گزينه  - 11
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  ل ـ احتمال)(نصيري) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ درس او

  نويسيم: را مي BCـ معادله » 2«گزينه  -12
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  نويسيم: را مي AHمعادله 
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  دهيم: را قطع مي AHو  BCحال 
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  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ هندسه تحليلي)

  ـ» 1«گزينه  -13
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  ها) ضرب ريشه (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ مجموع و حاصل

xـ با فرض» 4«گزينه  -14 x t 2
  داريم: 2
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t    قابل قبول است. 2
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  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ معادله گنگ)

MBـ با توجه به قضيه تالس و با فرض» 1«گزينه  - 15 x :داريم  
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  ازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ تالس)(نصيري) (پايه ي



  ـ» 2«گزينه  -16

x(ريشه مخرج) x    4 1 5ο   

x x D [ , ) { }        4 4 4 5ο   

  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ دامنه تابع گنگ)

  تواند طول رأس سهمي باشد. حداكثر مي kيك سهمي است، پس   f(x)ـ چون » 4«گزينه  -17
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  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ تابع يك به يك)

  ـ» 2«گزينه  - 18
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xتوجه داشته باشيد كه با فرض ο صورت مقابل است: نمودار تابع به  

fRكنيد كه ظه ميملاح [ , )  4 باشد پس مي
f

D [ , )   1   (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ وارون) است. 4

}ـ دامنه مشترك دو تابع» 4«گزينه  -19 , , }5 10   است. 17
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  م ـ درس سوم ـ اعمال توابع)(نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل سو

  ـ» 2«گزينه  - 20

A tan tan( )cot( ) tan( )          2 180 12 180 12 90 2   

A (tan )(cot )( tan )(cot )       2 2 12 12 1   

  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ زواياي متمم و مكمل)

  كنيم: ـ دو تابع را رسم مي» 3«گزينه  -21

  

  (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ درس سوم ـ توابع مثلثاتي) (نصيري)اند.  با توجه به نمودار دو تابع در سه نقطه متقاطع

  ـ » 2«گزينه  - 22
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2
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  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ دروس اول و دوم ـ نمايي و لگاريتمي)

  ـ» 2«گزينه  - 23
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  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ درس دوم ـ نمودار تابع نمايي)

  ـ» 1«گزينه  - 24
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1
   

  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ درس سوم ـ پيوستگي)



xباشد در مرحله دوم ميانگين xـ اگر در مرحله اول ميانگين» 3«گزينه  - 25    ماند.  است. و انحراف معيار بدون تغيير باقي مي 2
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
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
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  (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ درس دوم ـ ضريب تغييرات)



  

  3 اترياضي   

 را قرار دهيم، بنابراين داريم:  g(x)تابع f(x)در تابع  xجاي  يعني به fog(x)ـ » 3«ينه گز -1

fog(x) (g(x)) g(x)  2
5 9   

fog(x) x x  2
3 5   

  از طرفي ديگر داريم: 

(g(x)) g(x) x x (g(x)) g(x) x x          2 2 2 2
5 9 3 5 5 3 4 ο   

  كنيم:  حل مي g(x)معادله را برحسب

xx x ( x )
g(x)

x

2 15 25 4 12 16 5 2 3

42 2

      
    

   

  دادي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يافتن ضابطه تابع دروني تابع مركب)  (االله

  ـ » 1«گزينه  - 2

  
|دادي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تبديل نمودار توابع و رسم نمودار (االله f(x) | (  

 ـ » 1«گزينه  - 3

x y

y x y x x (y ) x y y

y x x

           

   

2 به تــوان دو مــي رســانيم 2

و2 را عوض مي كنيــم جاي
3 3 3 6 9

6 9

fog(x) x cx ( a) x x c , a a a c               2 2
5 6 9 6 5 9 4 10   

  دادي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تابع مركب)  (االله

  آوريم:  دست مي را به gو  fهاي  ابتدا دامنه تابعـ » 4«گزينه  - 4

fD : x x   1 1ο   

g gD : x x D { }      
1 1

10 2
5 5

ο R   

  پس داريم: 

gof f g gD {x D | f(x) D } {x | D } {x | } {x | x } {x | x }
x x

( , ) { }

               
 

   

1 1 1
1 1 1 1 25 1 26

51 1

1 26

   

   )پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ دامنه تركيب توابع) (نژاد ابراهيم(نيستند.  gof در دامنه 26و  1پس دو عدد صحيح مثبت 

yدانيم تابع ميـ » 1«گزينه  - 5 tanx صعودي است. بنابراين تابع روي اش روي دامنه[ , ]

3

ο    3«و » 2«هـاي   صعودي است. امـا بـازه گزينـه «

شامل
2

3شامل» 4«و بازه گزينه  

2
yاست كه در دامنه تابع  tanx .قرار ندارد 

  هاي مثلثاتي زاويه دو برابر كمان) دادي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نسبت (االله

 ـ » 2«گزينه  - 6

cos x sin x  2
2 1 2  

sin x
sin x sin x sin x x k

sin x

2
2 2 2

2

1 2 2
1 1 2 2 1

1

 
            


ο  

  هاي مثلثاتي زاويه دو برابر كمان)  دادي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ معادلات مثلثاتي و نسبت (االله

 ـ » 3«گزينه  - 7

cos x cos x cos x cos x2
3   cos x

cos x x k
(cos x )

cos x cos x

2
3 2

3 1 غ ق ق2

       
     

ο
  

  هاي مثلثاتي در برابر كمان) دادي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ معادله مثلثاتي و نسبت (االله



Tع ـ طبق نمودار تاب»4«گزينه  - 8  4  است و مي دانيمT
b




2
  ، بنابراين: 

x
b f (x) acos( ) c

b

2 1
4

2 2 4

 
          

f ( ) acos( ) c acos( ) c

f ( ) acos( ) c acos( ) c

a

              
            





3 3
3 3 3

2 4 4

7 7
1 1 2 1

2 4 4

c

a

  3
c c , a abc

c

             
 

1
2 2 1 2 2 1 1
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  دادي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مثلثات ـ دوره تناوب و ماكزيمم و مينيمم تابع) (االله

sin8ـ عبارت را در» 1«گزينه  - 9 12
οكنيم:  ضرب و تقسيم مي 

sin cos cos cos sin cos cos sin cos
A

sin sin sin

sin cos

sin sin cos sin

  

  

8 12 12 24 48 4 24 24 48 2 48 48

8 12 8 12 8 12

96 6 1

8 12 16 6 6 16 6

ο ο ο ο ο ο ο ο ο

ο ο ο

ο ο

ο ο ο ο

  

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مثلثات ـ نسبت هاي مثلثاتي دو برابر كمان)88(آزاد رياضي ـ 

xـ چون صورت عددي غير صفر است، يعني مخرج بايد صفر باشد، پس» 2«گزينه  -10  شـده و  اشد. از طرفي چون حدبايد ريشه مخرج ب5
xچون علامت صورت منفي است، پس   بايد تنها ريشه مخرج باشد. (ريشه مضاعف) 5

x

x
lim (x ) x ax b x x x ax b a , b a b

x ax b


                   

 
2 2 2 2

25

4
5 10 25 10 25 15  

  نهايت) نهايت و حدود بي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ حد بي 93(سراسري رياضي ـ 

  ـ» 1«زينه گ - 11

x

[x]
lim

x  

  
   

3

3 2 3 1

3 ο ο
   

  ها: بررسي ساير گزينه

x

lim
y |x|| x | 

 


1 با توجــه بــه نمــودار 1

ο ο
  »2«:گزينه  

x x

sin x
lim tan x lim

cos x   
 

   

2 2

1

ο
  »3«:گزينه  

x

cos x
lim

x 


  

2 2 1

ο ο
  »4«:گزينه  

  )نهايت ـ حد بي (بيگلري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم

  ـ» 2«گزينه  -12

x x x x

x x x x x ( x) x x (x )( x )
lim lim lim lim

x(x )x xx x (x x)( ) x x   

          
    

       

2 2

2 2 21 1 1 1

2 3 2 3 4 3 4 3 1 4 3 7

4 1 42 3 2 2 4 4

   

x x x

x

  


2
4 3 1

4 3ο

   

  محاسبه حد)فصل سوم ـ دوازدهم ـ پايه ) (85(سراسري 

اسـت   1ميل داده شده حاصل عدد شده است؛ بايد درجه صورت با مخرج برابر باشد و چون مخرج درجه  به سمت xـ چون وقتي » 1«گزينه  -13
aاشد. بنابراين داريمب 2صورت بايد فاقد درجه   2

4 ο. a  2 و به ازايa  2  بنابراين شود، صفر ميدرجه مخرجa    است. 2

x

( b )x b
lim b b b a b

x

  
            


3 2 1 3 2

2 2 3 2 8 3 6 2 4
4 3 4

   

 )نهايت ـ حد در بي سومدوازدهم ـ فصل  پايه(بيگلري) (

 
 
 
 
 

  



  ـ» 4«گزينه  -14

a , f (x) , f (a)  ο ο ο   

x a

lim


 
ــي  عدد منف

ο
   

 )ـ حدهاي يك طرفه سومدوازدهم ـ فصل پايه (بيگلري) (

  ـ» 1«گزينه  - 15

x x

x
lim [ ] lim [ ] [ ]

x x



 

 
   

 
2 2 3 3

2 2 1
1 1

   

  )نهايت ـ حد در بي سومدوازدهم ـ فصل پايه (بيگلري) (

  ـ » 2«گزينه  -16

t

f (t) f( )
lim f ( )

(t )

      
2

2 1 1
2 4 2

2 2 2 2
   

 )ـ تعريف مشتق چهارمدوازدهم ـ فصل  پايهيگلري) ((ب

  آوريم:  دست مي را به yمشتق تابع  ـ» 4«گزينه  -17

f (x).x ( x)(f (x))
y

x

  
2

4

2
   

f ( ) f ( )
x

 
      

1 2 1
1 2 2 2 2

1
   

   )پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ محاسبه تابع مشتق) (نژاد ابراهيم(

xـ تابع در » 2«گزينه  - 18  1 :بايد پيوسته باشد، پس  

x ( ) x ( )

lim f (x) lim f(x) f( ) a( ) b( ) ( ) ( ) a b a b (I)
    

                    2 3

1 1

1 1 1 1 1 2 1 1 1 2 ο   

  از طرفي مشتق راست بايد با مشتق چپ برابر باشد:

f ( ) f ( ) ax b x a b (II)            2
1 1 2 3 2 2 1   

a b
(I) , (II) a a b b

a b

 
              

1 1 1 1
2 1

ο
ο   

f (x) x x , x f ( )           2
1 1 2 4 2 1 5   

  پذيري) ـ مشتق چهارمدوازدهم ـ فصل پايه (بيگلري) (

  ـ » 4«گزينه  -19

x

x

f (x) ( x )g (x x ) f ( ) g ( )

f (x) g (x x ) ( x ) g (x x ) f ( ) g ( ) g ( )





         

              

12

12 2 2

2 1 2 1 2 8

2 2 2 1 2 1 2 2 2

   

f ( ) ( )   1 2 8 4 20   

  ـ مشتق تركيب توابع و مرتبه دوم) چهارمدوازدهم ـ فصل پايه (گروه مولفان علوي) (

  ـ» 2«گزينه  - 20

f (x) (x )x x x ; x f ( ) x x               2 3 2 2
1 1 1 3 2 3 2 1   

  گيري در توابع قدرمطلقي) ـ مشتق چهارمدوازدهم ـ فصل پايه (بيگلري) (

  ـ» 3«گزينه  -21

V(t) ( t) V (t) ( t) V ( )             2
250 16 250 2 16 4 500 12 6000   

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ قاعده زنجيري)

  ـ » 2«گزينه  - 22

  كتاب درسي است. (صحيح) 106الف) قضيه صفحه 

  جا اكسترمم نسبي نيست. (نادرست) ب) براي اكسترمم نسبي داشتن بايد تابع مشتق در اطراف آن نقطه تغيير علامت دهد كه در اين

  كتاب درسي (صحيح) 111ضيه صفحه ج) ق

yد) عكس قضيه قسمت (الف) است كه درست نيست مانند (x )  3
xدر نقطه 1     . (نادرست)1

  )هاي تابع ـ اكسترمم پنجمدوازدهم ـ فصل پايه (بيگلري) (



  ـ» 2«گزينه  - 23

  

  )ط بحرانيـ نقا پنجمدوازدهم ـ فصل پايه ( )بيگلري(

  ـ »1«گزينه  - 24

f (x) x x x x        3 3
4 12 8 3 2ο ο   

xاين معادله از درجه سوم و مجموع ضرايب آن صفر است پس بر     پذير است: بخش 1

x
(x )(x x ) (x )(x )(x ) (x ) (x )

x


              

 
2 2 1

1 2 1 2 1 1 2
2

ο ο ο   

  

 )پنجمدوازدهم ـ فصل پايه ) (90(خارج از كشور 

  دهيم. نشان مي Lو طول و عرض آن را با  xپس ارتفاع مكعب را با  .شود مقدار حجم مكعب مستطيل است چه قرار است ماكزيمم ـ آن» 3«گزينه  - 25

V xL x L L x      2
2 30 30     حجمو2

V x( x) x x x , x ( , )

V (x) x x x x (x )(x )

     

           

2 3 2

2 2

30 2 4 120 900 15

12 240 900 20 75 5 15

ο

ο ο
   

x

x ( , )


  

5

15 15ο
   

xازاي  به    )سازي ـ بهينه پنجمصل دوازدهم ـ فپايه (بيگلري) (ماكزيمم دارد.  5


